

火燒連環船7句鐘 毀4漁船

損失逾1600萬 船主哭訴屯門避風塘無駐消防輪

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)屯門避風塘昨晨發生火燒連環船意外，4艘以纜索相連、俗稱「摻鑿」的拖網漁船「串燒」，當局出動海空灌救近7小時才救熄，惟4船全毀，損失逾1,600萬元，有船主哭訴避風塘沒有消防設施，有議員更批評消防處僅口頭答應派出消防輪24小時駐守，惟至今仍未落實。

現場為屯門三聖邨對開避風塘，昨早10時50分，離岸約300米處停泊的11艘以纜索相連的大小漁船中，突有船隻冒煙起火，火乘風勢迅速蔓延波及4艘俗稱「摻鑿」的拖網漁船，一時間火光熊熊並發出爆炸聲，大量濃煙直捲半空，遠至屯門碼頭亦可見，其餘7艘船上的漁民立即解纜四散，其間一艘海關船駛經報告上峰要求支援及協助灌救，附近船家亦紛紛報警求助。

處方：消防快艇19分鐘趕抵

消防處分區指揮官(海務及離島區)關錦榮表示，第1艘消防快艇在11時09分到場，另外3艘救火輪隨後趕抵，共開動8條喉、4條消防水炮及12隊煙帽隊展開灌救，岸上則有13輛消防車及2輛救護車戒備，政府飛行服務隊亦派出一架直升機在上空盤旋協助監視，至中午12時40分火勢受控制，於下午4時許其中3艘漁船的大火救熄，另1艘漁船因下層船艙仍冒煙，消防員仍需不停射水至近傍晚6時救熄。關錦榮續指，由於4艘漁船均超過30米長，並有纜索相連，加上大風令火勢迅速蔓延致灌救困難，幸火警中並無造成人員傷亡，至於起火原因，須待詳細調查才能確定。

船主怨消防35分鐘才到場

被焚4艘拖網漁船分屬3個分別姓關、姓梁及姓布的漁民家庭，3名船主目睹漁船焚毀，揮淚斥責消防處沒有在避風塘派員戒備，更在起火後35分鐘才到場，有延誤之嫌，令他們痛失1,600萬元謀生工具。關錦榮則澄清消防處在接報後20分鐘，已有消防快艇率先到場。

何俊賢：新西僅1艘消防輪

立法會漁農界議員何俊賢表示，新界西水域只得1艘消防輪候命，卻要兼顧機場、屯門內河船碼頭、屯門避風塘、大澳及馬灣等多個地點，隨時顧此失彼。去年6月初毗鄰的青山灣亦曾發生船火，導致1名船主葬身火海，他多次與消防處等有關方面反映，望加強避風塘的防火措施。

禁拖網作業 漁船等賠償

另政府去年底正式禁止在本港水域拖網作業，故大部分漁船已提早泊進避風塘，待交船領取特惠補償及準備過農曆新年，故避風塘早泊滿漁船，易生意外，何已要求消防處在本月15日開始，須在避風塘24小時派駐消防船，惟當局只口頭回覆會盡量安排，未料昨即發生意外。關錦榮則回應，消防處在去年休漁期開始，每日凌晨會派出1名消防員及1艘消防船到屯門避風塘駐守，至天光後才撤退。



屯門避風塘漁船火光熊熊，濃煙滾滾，燃燒長達七小時方救熄。



着火漁船濃煙直捲半空。

近年避風塘火燒漁船事件

日期	地點	事件內容
2012-11-26	長洲	一艘內地拖網漁船駕駛室起火，相鄰漁船撲滅未果，消防輪到場救熄。
2012-06-07	屯門	一漁船洗衣機短路爆炸，3內地漁工跳海，翌日船主焦屍被撈起。
2012-01-24	香港仔	新漁船連魚排疑拜神香燭釀火，消防輪灌救約1小時撲熄，無人傷。
2010-08-12	筲箕灣	一漁船離奇大火，一對男女跳船逃生，船主冒險駛離，免殃及他船。
2008-12-08	長洲	一艘漁船起火波及養魚船和舢舨，釀成19艘大小船隻串燒。

資料來源：本報資料庫 製表：記者 杜法祖

400萬化灰 「大眼」失聲痛哭

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)「隻船要成400萬……乜都燒晒啦！」船主梁大眼看着仍冒着濃煙、完全焚毀的漁船，當場落淚痛哭，他指船隻係漁民「命根」，失去搵食工具，未來日子不知如何打算。

焚毀4艘漁船均為「摻鑿」漁船，其中2艘屬於一名姓關的船主，另外2艘分別屬於漁民梁大眼及姓布漁民。梁大眼表示，由於政府已禁止在本港水域「拖網」捕魚，故平日會遠赴內地水域作業，每年5月至8月休漁期及農曆新年期間休息，船隻才長時間停泊在避風塘內。

木船不受保 血本無歸

停工期間沒特別工作，梁習慣早上離船上岸飲早茶，昨日如常往品茗時，接獲其他漁民通知漁船起火，他驚惶失措折返，由其他漁船接載到停泊處，卻只能目睹漁船陷入火海，當即



立法會漁農界議員何俊賢指消防處僅口頭答應派出消防輪24小時駐守，但一直未落實。

船主梁大眼失聲痛哭。

港九漁民聯誼會副理事長霍家輝表示，4艘肇事漁船均為「摻鑿」，船長30米，如全新訂造價值700萬元，該4艘「摻鑿」已落水10至14年，現市值約300至400萬元，今次4船均嚴重焚毀，難以修復，如勉強翻新維修，4船估計要合共花費1000萬元。另因「摻鑿」船身全由木材打造，故保險亦不受保，只能購買第3保險，船主今次可說是血本無歸。

港聞拼盤

石澳驚現恐怖裸男屍

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)石澳垃圾灣驚現恐怖屍體。昨晨11時，劉姓66歲男子到石澳遠足，他沿鶴咀道穿越石澳郊野公園、鶴咀村及芽菜坑村後，抵達垃圾灣海邊石灘，期間在亂石堆中赫然發現一具沒有衣服、頭髮脫落的皮包骨屍體，慌忙報警求助。警員接報聯同消防員到場調查，證實為一具已死去一段日子的成年男性屍體，警方初步相信無可疑，由於他身上沒有穿著衣服，亦無身份證明文件，加上容貌難辨，正翻查失蹤人口紀錄，設法追查其身份，並安排驗屍以確定死因。案件交由東區警區刑事調查隊第4隊列作「發現屍體」案跟進。



探員到垃圾灣調查。

貨櫃碼頭提貨 司機猝死車內

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)一名六旬貨櫃車司機，昨晨在葵涌六號貨櫃碼頭內等候提取貨櫃時，突被發現於司機位上昏迷不省人事，急送醫院搶救無效，警方經調查相信事件無可疑，不排除他因病發致死，惟真正死因仍須稍後安排剖驗才能確定。猝死車內的司機陳惠池，61歲，據生前獨居，由於性格孤僻，很少朋友。據劉姓顧主表示，陳早前失業致電求職，本月2日才受僱開工。昨日早上約7時許，曾見他獨自在葵涌區一間食肆品茗，並無異樣，惟至上班時間仍未見他返抵公司，於是致電查詢，他表示正趕返公司取車。陳取貨櫃車後，於9時半駛車到達葵涌六號貨櫃碼頭內交付文件後，坐在車上等候提取貨櫃，惟不久即被工作人員發現昏迷座位上，呼叫無反應，立即報警求助。

日壯漢倒斃酒店廁所

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)一名正值壯年、毫無病痛的日籍男遊客，昨晨被發現離奇倒斃於尖沙咀廣東道一間酒店房間的廁所內，屍體表面無傷痕，警員初步相信無可疑，列作「發現屍體」案跟進，將安排剖驗以確定死因。倒斃酒店的日本籍男遊客姓KONEO，36歲，日前來港後入住廣東道33號一間酒店。消息指，死者友人早前曾多次致電聯絡他不果，至昨晨8時許到酒店要求協助，職員拍門良久無人應門，遂以後備匙開門，赫然發現事主倒臥房間廁所內，立即報警。救護員到場證實事主已死去一段時間，無須送院。警員隨即封鎖房間調查，死者身體表面並無傷痕，友人亦指其生前並無病痛紀錄，故死因成謎，有待剖驗確證。案件交由油尖區刑事調查隊第2隊跟進。

未來媳婦走佬 準家翁追物業

香港文匯報訊(記者 杜法祖)慈父斥資230萬元購入將軍澳新都城一單位，作為兒子及未來媳婦2年後結婚的愛巢，單位由3人聯名持有，但年多後兒子與女友分手，女方一度答應到律師樓辦轉名手續放棄業權，最終失約，慈父日前入稟高等法院要求法庭釐清業權。

付97萬助子置業 3人聯名持有

原訴人丁兆祥控告兒子的前女友蔡曼媛及兒子丁俊維，入稟狀指2010年3至4月，丁俊維向父親表示

計劃2年後與拍拖3年的女友拉埋天窗，但沒有經濟能力置業，要求父親幫忙，丁兆祥遂答允，最後物業到將軍澳新都城一單位，樓價234萬元，他於同年4月簽署買賣合約，單位由他與兒子及未來媳婦3人聯名持有，丁兆祥自掏腰包支付合共97萬元樓價、釐印費及律師費，餘下140萬元樓價則向銀行申請按揭。丁又另外將10萬元轉賬到兒子及未來媳婦的聯名戶口，讓2人用作支付地產經紀佣金、部分管理費、差餉、水電煤費用及按揭供款。可是前年尾至去年年初，丁俊維與女友感情轉淡，5

個月後更分手收場，埋單計數後截至去年6月，丁俊維與前女友分別承擔了總數7.9萬元及6.8萬元供樓開支。前女友於去年7月首肯收取7.9萬元以辦理業主除名手續，丁兆祥亦約好律師到律師樓簽署文件，但當日蔡女卻不見蹤影，反而在事後發律師信向丁兆祥及前男友追討40萬元，聲稱是她所佔部分業權的價值。丁兆祥現要求法庭聲明他才是單位的實益擁有人，又指當日為兒子結婚才買樓的目的已不存在，要求法庭聲明兒子及其前女友只是以信託形式代他持有另外三分二業權。

深圳灣截走私白銀半噸



每個尼龍手提包載有3塊未列於艙單的銀磚，共重五百一十五公斤。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關破獲一年內最大宗經邊境陸路口岸走私白銀案，昨午4時許，海關人員在深圳灣管制站執行反走私行動期間，截獲一輛稱稱未有載貨的入境私家車，在中及後排乘客座位地台位置，發現共11個尼龍手提包，內藏有33塊共重515公斤的白銀，總值442萬元。男司機(49歲)及女乘客(44歲)涉嫌觸犯《進出口條例》，輸入未列艙單貨物當場被捕，案件仍在調查中。根據《進出口條例》，走私屬嚴重罪行，違例者最高可被判罰款200萬元及監禁7年。海關發言人表示，農曆新年臨近，海關會繼續在各口岸加強執法，打擊走私活動。



大批居民疏散至地下等候。

尖咀往機場收1300 「黑的」司機落網

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「黑的」再令港蒙羞！一名內地女遊客昨由尖沙咀乘的士往赤鱗角機場亞洲國際博覽館，無良司機竟狂居事主高達1300元天價車資，事主心有不甘報警求助，警方事後根據車牌資料追查，拘捕涉案司機扣查。

女遊客記錄車牌報警

被捕的士司機姓梁(45歲)，他涉嫌「以欺騙手段取得財產」罪被扣查。被截收車資的內地女遊客姓胡(21歲)，案件交由機場警區刑事調查隊二隊跟進。

案發於昨午1時44分，女事主到達赤鱗角香港國際機場報案中心報案，聲稱早前於尖沙咀中港客運碼頭乘坐一輛的士到亞洲國際博覽館，詎料落車時司機竟收取她高達1300元的天價車資，她付款後感覺可疑，遂記下對方車牌報案求助。警方接報後立即根據車牌資料展開調查及追蹤，至下午約6時終在機場發現該輛可疑的士蹤影，於是將之截停調查後，將司機拘捕帶署扣查。

色誘阿伯開房竊財物 婦屢犯還柙

香港文匯報訊(記者 杜法祖)44歲無業婦涉嫌在旺角街頭多次兜搭「阿伯」到賓館開房尋歡，趁對方事先沖涼時，偷走其現金財物，但終被賓館店主認出揭發。她昨於九龍城法院提堂，暫無須答辯，還柙警方看管至1月24日，等待完成認人手續再訊。女被告楊國英，被控於本年1月9日，在旺角新填地街490號某賓館房間內，偷竊男事主黃來的2,500元。案情指，楊於事發日下午3時，涉嫌在旺角區街頭

以廉價按摩或性服務為名，誘使該名80歲受害人到附近賓館開房，並趁對方沖涼時，偷走其現金後逃之夭夭。同日稍後時間，楊再帶同另一名長者折返賓館，唯因房間客滿而離開，但賓館店主認出她涉案，事後報警。警方循閉路電視鎖定她，稍後將其拘捕。控方表示，警方調查發現有10宗類似案件，其中3宗更同一日發生，受害事主年齡由55至90歲，共損失1.6萬元現金及一隻約值3500元戒指。

電錶起火 獨居跛翁焗死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名不良於行、獨居觀塘秀茂坪邨的8旬翁，昨晚其秀茂樓住所突冒煙起火，全屋迅陷火海，約200居民要緊急疏散。消防員破門入屋灌救，發現他昏迷屋內，救出送院不治，火警原因初步無可疑。疑遭燒死老翁姓杜，87歲，他獨居於秀茂坪邨秀美樓6樓一單位，因年邁不良於行，平時需要以拐杖助行。警方不排除他因不良於行，未能及時逃生，因吸入濃煙失救死亡。事發於昨晚8時51分，毗鄰單位住戶突聞焦味，查看發現杜翁寓所傳出濃煙，拍門又無人回應，大驚落樓通知保安員報警，其間5樓及6樓約200名居民需要緊急疏散。消防員接報趕至破門入屋灌救，其間在廚房對開地上將昏迷杜翁救出送院，惟他經搶救後不治。消防員18分鐘後將火救熄，單位已嚴重燒毀，初步懷疑是屋內電錶箱首先起火，原因無可疑。